
  

ΑΑΚΚΑΑΔΔΗΗΜΜΑΑΪΪΚΚΟΟ  ΕΕΣΣΟΟ΢΢  22001166--22001177  
ΕΕΞΞΕΕΣΣΑΑ΢΢ΕΕΙΙ΢΢  ΢΢ΣΣΗΗ  ΥΥΤΤ΢΢ΙΙΚΚΗΗ  ΙΙ  

((2233//11//22001177))  
  
ΚΚΑΑΝΝΟΟΝΝΙΙΚΚΟΟΙΙ::  ΟΟΛΛΑΑ  τταα  θθϋϋμμαατταα  ((ΔΔιιϊϊρρκκεειιαα  33hh))                                                  22ηησσ  ΠΠΡΡΟΟΟΟΔΔΟΟΤΤ::  ΘΘϋϋμμαατταα  33--44--55  ((ΔΔιιϊϊρρκκεειιαα  22hh))  
  
  
11οο  ΘΘΕΕΜΜΑΑ: Να υπολογύςετε το μμϋϋγγιιςςττοο  ύύψψοοσσ  ττηησσ  ττρροοχχιιϊϊσσ ςε μια πλϊγια βολό από το οριζόντιο 

ϋδαφοσ με αρχικό ταχύτητα VV00, γωνύα βολόσ φφ και αντύςταςη από τον αϋρα V-kF


 , όπου kk 
θετικό ςταθερϊ. 
 
 
22οο  ΘΘΕΕΜΜΑΑ: Κύβοσ με μόκοσ ακμόσ LL ςε δοςμϋνο αδρανειακό ςύςτημα κινεύται με ςχετικιςτικό 
ταχύτητα vv==00..66cc κατϊ την κατεύθυνςη μιασ ακμόσ του ωσ προσ ακύνητο παρατηρητό. Να 
υπολογιςτεύ ο λλόόγγοοσσ  ττωωνν  όόγγκκωωνν του κύβου αυτού που αντιλαμβϊνεται ο ακύνητοσ παρατηρητόσ 
ςε ςχϋςη με τον κινούμενο. 
  
  

33οο  ΘΘΕΕΜΜΑΑ: Δύδεται η δύναμη του επιπϋδου ĵλx)(3yîλy)(3xF 22 


, όπου λλ  ςταθερϊ. Αφού 

πρώτα αποδειχθεύ πωσ η δύναμη αυτό εύναι ςυντηρητικό, να βρεθεύ η ςυνϊρτηςη του δυναμικού 
UU((xx,,yy)) που την παρϊγει. Εϊν γνωρύζετε πωσ το ϋργο τησ δύναμησ αυτόσ από το ςημεύο ((00,,00))  ςτο 
ςημεύο ((11,,11)) του επιπϋδου εύναι WW==44  να υπολογιςτεύ η ςταθερϊ  λλ. 
  
  
44οο  ΘΘΕΕΜΜΑΑ: ΢το ϊκρο  ομογενούσ ρϊβδου μϊζασ mm και μόκουσ LL εύναι 
ςτερεωμϋνη ςφαύρα μϊζασ Μ και ακτύνασ R. Σο ςύςτημα δύναται να 
περιςτρϋφεται κατακόρυφα και χωρύσ τριβϋσ γύρω από οριζόντιο 
ϊξονα που περνϊ από το πϊνω μϋροσ τησ ρϊβδου. Εκτρϋπουμε το 
ςύςτημα κατϊ μικρό γωνύα. 
 

(α) Γρϊψτε την εξύςωςη τησ κύνηςησ 
 

(β) Βρεύτε την περύοδο τησ ταλϊντωςησ 
 

(γ) Εξετϊςτε την περύπτωςη 0m  και 0R  
 
Δύνεται η ροπό αδρϊνειασ τησ ρϊβδου ωσ προσ τον ϊξονα περιςτροφόσ 

2

Ρ mL
3

1
I   και τησ ςφαύρασ ωσ προσ ϊξονα διερχόμενο από το κϋντρο 

τησ 2

Σ MR
5

2
I  .  

  
  
  
55οο  ΘΘΕΕΜΜΑΑ: ΢ε κομμϊτι ξύλου ςχόματοσ κκύύββοουυ ακμόσ LL  
και πυκνότητασ ρρ11 κρϋμεται μϋςω αβαρούσ νόματοσ 
μικρό ςφαιρύδιο ςιδόρου ακτύνασ RR  και πυκνότητασ ρρ22. 
Σο όλο ςύςτημα επιπλϋει ςε υγρό πυκνότητασ ρρ00 όπωσ 
φαύνεται ςτο διπλανό ςχόμα, όπου το βυθιςμϋνο μϋροσ 
του κύβου εύναι xx.   
 

Δεχόμενοι πωσ ρρ11  <<  ρρ00  <<  ρρ22 να βρεθεύ ηη  ςςχχϋϋςςηη  μμεεττααξξύύ  xx  
κκααιι  RR. Για ποια ελϊχιςτη τιμό του R το ςύςτημα κύβοσ-
ςφαύρα βυθύζεται εξ ολοκλόρου ςτο υγρό; 

  
  
 


